期 (讀閱人同關機各部本供專刊本)



缺 之 坎 顶 Ш 石

精神,

來代替一向輕率苟且的習慣,不要一直將自己永遠陷入于

典之下所問練出來的士兵,其結果會大相選庭,不能和人家相擊軍,我所少兵操潰,是與德國採取同樣的典範,何以在同一操 ?備督之,缺乏徹底的精神而已!」 · 步枪射線作喻,我園兵土但用捉機賣糧,即開能事已盡不開兵 選一席話,叶起指示用我國人處事的普遍關點,試仍以軍職 員談話,有着下面一戶警開的語句: 近日何參謀總長接見本部公路總管理處醫公路運輸器局高級 到 底

本期要目

公路巡察制度試行經過及其推行展銘 確立會計制度與培養會計人員 建築中的嘉陵江渡

浙泉紀行

象,尤為顯著,一向但求外表可以過去,不知竭盡心力,始終其 事,甚或文飾敷衍,慮行故事,所以儘管護法令規則等产牛充棟 務,此即係澈庇精神的表現。目今一般公務人員中,不澈底的現 其簽鐚,更須求真描準,求其聲中鶴的 而真能徹底奉行者,百不得一。更安望其能有實效? 不爲至善之努力,難幾至美之結果。我們必需以貨劑到底的 ,以完成其射擊最終之任

他釋放。所以結果他的性命,完全給他激成的裝擎作廳事段給保 示審問仍在繼續藩。終於敵軍以爲他眞是一個獅子或是獅子而將 當兒,他依舊絲毫不顯出他能聽見的樣子,仍是呆立着不動,表 他始終裝學作廳。最後那審問者向他說道:「好,你去吧!」這 **投着聲子和隱子,雖然敵軍用盡了許多極聰可的方法來詢問他,** 偷可」或「近似」的深淵裏。 引一段書中的故事:「一個問聽被敵軍提住了以後,他便假 0

王洪典 孫玉麥 層風九

川陜漢白兩路工程視察觀感 四南公路之分等問題

合理。此為今日召樂撒路建築模之由來。 計制度。更不可不懈加注意。以求建築帳之統 精雕,此實以良好之會計制度爲基礎。最近數點 較易推進。但倒數之難易,骨繫於計劃與報表之 之進度。反之◆款項如能得心應手,則專業自然 合理之制度及優良之人才不爲功,此點與整個事 此項目的。惟真實明明計劃與報表之產生,非有 **愛或追加預算之時,因有事實之根據,較易達到** 明晰及合理之計劃報表●送請審核,方於請領經 核工作,異常精度故本部必須隨時具備極其異當 對於建築鐵路。每年所耗不下數百萬元,故於會 業之關係甚須蓋如領款不甚為手,勢必影響工作 有建設事業專款審核委員會之設置,該會對於您 不進步,按圖索驥,瞭如指掌●諸君均知政府現 其內容真實明晰恰當,則用款是否經濟,事業是 優良之會計人員不可●就會計本身而言,必須使 款。必須力求經濟使用,方能充質國力,增進抗 亦較輕前忽鉅,值此國難嚴重之時,國家耗此纸 ,實因近來新路與樂甚多,國家對此所耗公帑, 原因,未克如願。此次召集各位舉行建築帳會議 力量。惟欲達此目的,非有合理之會計制度與 抗戰以後,本早擬召集各位梁談。徒以其他

特別注意,而如何力謀會計制度之確立,尤須隨 於如何使關家金錢支用得當,經濟,合理,更加 以爲准駁之依據●故本人希望諸君囘路以後,對 求其十分合理,因之不能不有良好之制度,以補 核准。但人之供情,思想,終維絕對正確,尤難 追加,因無標準可資根據,帶核極感困難,惟有 困難 , 但在政府立場仍不能不格際轉考以明款 限 情形,自可從報表之中,察其毫芒,礙其大體, 人治之不足。良以制度一旦確立,則事業之財政 順全事實,對於各機關人員予以充分信任,從實 物價或招工關係・請求追加預算。部方對於此類 無歲糜,事無勿舉 。 以往各新工機關,往往以 辦理工程人員 , 確有許多在平時所不能預想之 即多增國家一分力量。現在各地物價沸漲不已, ,並且年有增加。惟吾人於此不能不深自勢惕者 抗戰以後。政府對於建設用款,非特照常維持 樂之用,故於廿六年間,中央有建設專款之後置 國家多難,庫帑支絀,苟能多節省一分金錢 因建議政府,由國庫撥定專款, 以經建設事 一行。自本人忝長鐵部 · 鑒於鐵路建設之重要 ·大部依賴借款·如借款無着,路政即離順利 前鐵道部時代,與樂新路之款,爲數極爲有

不時處事之中,必可求得莫大之利便。因會計工 達到成功之地步。每會計工作關端而事業毫無難 使金級事業得以順利電池,則會計工作方能夠爲 須藉會計之技能補效與解决事業上缺陷與困難, 人員决不能以軍總做到台計上之過程為滿足,必 作,爲指進全般事業功夫中一部份之事務,會計 深學識,但關今後如能隨時加以注意研究,則於 人要以古人「其實已也重以周,其待人也解以約 事上一大障礙。會計人員則每覺工程人員只知用 人員何認會計人員歐直法令,不顧事實,認為辦 ●·仍不能間爲理想之會計也。 有辭切之希望。諸君劉於工程方面,朱必均有高 浪役,而減少不必要之支用,此點本人於諸君實 經歷,有本領之會計人員,實可爲政府節省不少 **禮所支之減省,亦必爲自然之結果。故有資格有** 意見或批駁之時自可語多中首,使人信服,而浮 情形,亦經詳加研究,務期洞悉實情,則於發表 員似愿除從事會計事務外,對於工程常識及內外 一之態度,而做到相互的諒解,本人認爲質計人 款,不謂手續,致會計工作,無法順利推進。吾 即會計及工程員變方,每不能互相讓解,工程 關於會計入員辦事之困難,本人亦深寫明數

誤解。如此雙方在相互諒解,相互研究之原則下 以注意,拿豆會計制度之精神,而免生不必要之 同時工程人員,於會計法令與電亦應隨時期

S. JAMES TO STATE OF THE STATE

中被除殆衰矣。

提及,願共勉之。 通台計人員首先做起,則其他方面之台計人員, 之地位,極緩貧嚴,故館受人信仰。深望今後諸 培養,與會計制度之確立。關係處大。因為諸君 亦必能裝起鄉隱,而學校方面之研究會計學科者 **社會之信任,以謀台計事務之發展,此事態由交** 勉励,以求自身暴斃之進步 , 一方面未可傳得 感覺十分學歷,因是寫公共會計断者,在社會上 資格限制極嚴,毫不假借,故身充會員者,自身 君,亦能有此同樣之組織,如此則一方面可互相 使專識經驗鎔於一爐。會計工作原寫高尚之事繼 力工作之餘,充實知職,培育人才,并注意如何 如何再期其培育个後之會計人員,因字諸君於祭 ,在英國常以律師,醫生。及會計師三者相經並 **愿费,如现**有之會計人員再無充足之學職,則將 亦必能增進與總,提高水準,此與會計入員之 一,並有泉家會計學會之組織,其中對於會員之 目前各界對於會計人員之歌乏,已有普遍之

公路巡察制度試行經過及其推行展望

胡蒂桑

推近以來,凡往來於漢中公壽,藏會投。西 有之。看之者有之。不加可香者亦有之, 有之。看之者有之。不加可香者亦有之,此等溫 有之。看之者有之。不加可香者亦有之,此等溫 等國廿九年六月間方明時倒辨,迄今僅半年餘。 數國廿九年六月間方明時倒辨,迄今僅半年餘。 數國廿九年六月間方明時倒辨,迄今僅半年餘。 數國廿九年六月間方明時倒辨,迄今僅半年餘。 數國廿九年六月間方明時倒辨,迄今僅半年餘。 數國廿九年六月間方明時倒辨,迄今僅半年餘。 數國廿九年六月間方明時倒辨,迄今僅半年餘。 數國對九年六月間方明時倒辨,迄今僅半年餘。 數對對於

察員中選派 指揮,中隊各設中隊長一人,中隊附雖未派,各巡察所共編兩中隊,事實上由 主任督察一人及督察三八,此為規定之大略,認設課長各一人。及課員技術員若干人,只 th , 察一人,督察三人,及其他辦事入員二三人, 織,總歐仍設總副隊長各一人,其下僅設主任 制度係試行 、分駐者 中隊長直 部 曹末組設,大隊設大隊附一人 , • 接指揮, • 每班九人,惟未設組 ,在總 • 巡察員保試用。 除之下, 副隊長之下 何: 班設班長一人, 未設分談・●編十 中隊附雖事實上需 本部命令着先衛 , , 们在事實有 總隊直接 , 印由巡 大隊長 H 0

.... 此爲實際之情形 、工作路綫 • Bir 104 綫, 初以西南公路駕範圍 巡察員總除之工 潍

耳

•

渡。作口如,

邻協有

, 10)

,均爲協新工,均爲協新工,

, 境

複雜, 惟工作推 察員總隊在六月間開始工作。 , 南 即延長至婚 交通職際 分派兩班前往各該段駐巡 均有維持整筋之必 版 進 , 至 Ili 成渝路之近頂慶一 時 盛江以後 並先由徹蓋投實驗作題,逐步推 , 本部以婁九川渡,浮圖關一 並 刨 於什九年年終排 機器額種 , 要 以經費關係 • 未 , 免後令飭 及 進至成都 未幾 段車輛交通 11 成就 · 未能 ,資麵 巡察員 工貨陽 路 , 亦 不油 效如 分寫可計件與不可計件者二小類,可計件者,例車概係獨自辦理,迄末參與實施,主將「作文明限」會,原納理外,其運輸調驗而來惡辨,管理作,這餘均認主辦工作。為導工作,永竭於管理作,這條均認主辦工作。為導工作,永竭於管理 協助運輸測驗・及協助管理部分可分為主採與協辦兩類三、工作學要巡察工

向

拋錨車輛,8 丁鎖進 未遂到 作。成 曲因, 工作項目標 江黔母 調許 宜交通情况,4 , 巡察員總歐之工作殊得可信。 風楽の同様の 4遼維章 持車 ,段调 惟依緬 . 路重難 推妥遭

,18促進公路衛生 協助管制車輛・ 公學 紀遠 13行 備,8察戒公路實况 惟各種實施條件若有不具以下之交通病態,上列各項 常職,及促進交通運驗,1其他交通率項 指導低級員工服務・14測驗行車速度・18車事變,11查開公路話綫。12整飭公路風 416 協 , 化,9辨理公路消極制設員工態行,7测 1977 粉理交通情報 ·哈斯明。) 備,當不無多少因雖 報,20協數運 府衙防卒·10設 默彈 7交通秩序5 以現實情 運,宣傳 本部

例如因巡護交通設備,而交班設 排疏散車 **肇**解 事交 干糾起紛 減免遭少 • 石 獲起 偷, 10

可賣

計件

旭

跨取

拋錨者

若干起,處理汽車

四北公路轉形面

要

工作路綫分向成都以至開州

李 車未

襲之損失 非遗

大等等均

腦之

.

茲將

可以計件者,統計

1

3

...

即告封鎖,

西南公路之汽車往

返,数量領域

故山

,失

因, 者干

传风

遞維

*持報交

指典

本部公路交通巡察員總險部巡察 工作統計表

項別 交通 唇照 打**說** 交通 教 公路工 聚事 公路 協助 醫樂 通訊設備 秩序 掛鉛 共計 渡口 月 48 46 47 25 21 20 : 2 5 2 2 6 ·E 11 1 0 103 58 34 50 29 21 25 9 488 226 H 14 96 33 33 4 7 18 7 6 441 14 月 19) 8 99 31 4, 13 3 33 3 1 45 H 152 83 + 148 31 46 16 4 16 2 3 45 -- 月 152 : 3 2 3 30 40 22 21 1 529 : /1 7: 3 . . 8 2; 3) 3 SE. 14 17 1 339 ar 990 78) 315 210 2. 5 121 74 138 20 24 2833

Æ 表: 11 76 4 * 竹 1 1 H

如

(166;)

份得最多,至十二月份減少之原因,諒保空襲少 少,牌照捐體,其有不合者,初多的量情節輕重 漢一帶之車輛減少,秩序易於維持,事故由是前 此由於基九波自八月一日起開始渡運以後・海棠 通秩序,七月份所辦者最多,八月後突告減少, 酸之全體員工,總計不下百餘人, 前總隊部除總 之可計者約達三千件。 **係正式辦理,而其性償則爲實驗與實習,其工作** 件數減少·吾人已知二十九年度之巡察工作,雖 口及協助管理自八月份起,亦因汽車分波。工作 工程及通訊設備,變動性少,殆係常能,公路设 及軟護、潘二事實、減辨周可,多辯未能、公路 車地需聚爭以及行於病傷,非屬倉卒,以濟員理 ,車輛少人及嚴格取締後違章者日少等所致,汽 ,予以勧告或警告,逐漸執行政縮,故至十一月 踏車之發動機裝於大卡車之上, 站不問形式上是 副除長督察及辦事員一二人外,殆無組織之可言 作之質。且將影響於工作之量。第二,巡察員繼 · 則其工作量並未達到極限,第一,巡察三訓練 則霧季繁報少,交通簡單,當為重要原因。交 藍山於秋季野報多,交通繁複,十二月份歐減 自亦不免影響及於工作之質與量,此論之以機 悉數勝任倫快爭?若稍有不能,非但影響於工 間過短,所獲得之知識技術,。對於其任務果 一交通管理,為時七日幾達干件,七月份最多 上表觀之。巡察工作,辦理件數最多者 固不爲少,但若翻加考察

> 工作。與警察在市上服動不同。警察在市內服動 節,汽車行動必大受影響。第三,巡察員在綫上 甚至各巡察員、勢蘇週刊,此亦獨之傳動機關脫 之分隊,未予編制,幾區遼遠,以中隊指揮各班 甚。再如總隊以下之組織亦不健全,其最關重要 專即經棘子。此四種因素。足使巡察工作不能強 管理事務,有不少機關已在豪辦,職權混淆,辦 其工作或不免於意,怠工則工作之件數必減。節 時領簽者,不能及時前發,雖不至於二數一, 五巡察工作,雖條創始,而公路上之檢查或其他 所不免。第四巡察員之編編保實隊化,誇云:「 吾人所知巡察片繆隊車輛及其他設備商未完齊, 工作,非有迅速之交通工具、不能通密察觀,據 極限。 朝無糧兵馬散」,巡察員之薪餉,亦有未能及 切交通事項事故之不獲辦理成處理地點者。當 區域狹小,步行可以過度,巡察員在長途公路 稱幾觀,其發動之力量,必不能任重致遠也明 mj

循序推至開州,巡察與減驗配合發展,非但巡察 可一躍而至漢緬路 腕町。漢中路之工作,大可 南西北南大國際幾均甚暢通、渝筑段之工作。大 之功易收。而遲輸之效亦易見。雖然試行時期之 0 ... 展推望行 爲推行,固爲勢所必至。今者四 之公路如繼續發展,則此制之廣 其時代智景及客觀需要,則今後 **現國公路巡察制度之出現・既有**

> 其級點,則下列數點。尚有注意之必要。一、在 全組織。三、完善設備。四、按時領發經費。 **黎員,應施行輸流調訓,以期各個健全。二、健** 正式巡察工作展開之前。對於此等實習期滿之巡 成效周有,缺點亦有,今後欲推廣其成效·補數 、確定巡察職權,用能補激其缺點,今後之工 預期必更有可觀客也。 Fi.

曲 同 登至

的手續,放至少也得要三天或不止三天。現 要給紅牌照耳資職別)那等既多了一遍卸裝 車是逐。(越方特許在鏡內來們運輸之車輛 考面工設上門一百八十三公里仍須刊紅牌別 是面工設上門一百八十三公里仍須刊紅牌別 與此,那 慶府分庫,中國運輸公司設立重慶辦事處等 如西南運輸區沿途設站,局登材料庫設立重 天(以前兩天現在三天)才可運抵環境。由火公里;如此。由海防運出的車輛材料要遲一 顧少,一切都順利地進行着o現在就是重慶 運輸早經開始,因各駐越機關努力佈置,例 **靖西與重慶府和距五十九公里,接頭不便** 好而方太小,國內接運的人大都暫住購西 **市全岳圩間的路基太壤大雨後不能行車又岳** 故雖延長二百多公里、與外人無謂的糾繆 以後在越坡內的運輸設算是她長了二百多 中途經過那岑、七溪、東溪、高平和廣淵 · 由同登至重慶府共有二百九十九公里 重慶府地方和同登彷彿

到

源四鄉一段,因年平關係奉令緩築,舊源重慶一段,已大致完成 經渠縣達縣萬源以達市鄉接漢自公路,與四北幹近聯接,其中萬 ,不久可望開放通單。 《點是由面影到真中去的一條捷徑,路級由面影問始

樂

下的問時陪都、橋樑維持用難,終於決定從緩爐造 角花搬到沙坪壩,後來因為造橋的經費太大了。同時在敵人狂煙 基,是天生的一個好稱位,故有一度想把溪麓公路的趨點。從生 選在沙坪場石門慰樂,因為那裏江心有兩個石墩工可以利用做橋 所以測量路綫的起是在相關寺,但是後來有了造橋的計劃,並 漢藏公路開於測量的時候,原打算在重慶生角泡造讀口過孔

就成爲一個極重要的先決問題。 區的交通,並與川黔盧渝兩大幹道取得聯絡。所以地點的選擇 開適應漢證公路所沿差的各項條件之外,圖時還要能適合陪都市 • 遺僩後的亦可說是淡鹼公路在以慶的大門,他建造的地點,除 **解陵江大桥町一時造書成,又阿遍常仍維持原案造汽車渡口**

江陵嘉的中

渡口的地點可以選在長江軍慶下游寸攤的左近,這樣有下列三個 我們研究陪都的交通物形,和漢徽川黔南幹道的聯絡,似乎

渡

不要聽過重慶城區,並且只要過一次改,不像觀在的情形。要在《一》由用對略阿南來的車翻輕往遙流公認到西北去。可以 長江嘉陵江南次過渡。

寸灩附近做起點,路錢可檔短一二十公里。 (二)漢渝公路條由重慶接江北人和楊爾路口再向北衛,每

,將來交通繁忙,思建經倉庫經其他工程的發展,均無問題。除 以上的填形,费得那要兩岸都很合宜,地點適中,岸上空地亦多

獎渝昭的車輛,要先過長江到密岸,再過江轉孔北,節次波長江 口,但是漢藏公路與底藏公路失掉了聯絡,數且由重慶市中心往 是再進一步考慮·起點設在寸離,會發生下列養項的不便: 游的寸輝。那裏是重形近郊交通最不方便的區域,可以藉此繁介 (一)由西南對西北央的車輛,雖然可以在重慶少過一個體 由上面看來似乎發口的地點,有相當理由設在寸攤左近 (三)四南西北交通的重心,由然隔的城區疏放到空曠的下

所究的個子相當大。 (二)漢渝結木身的長度雖可略寫縮短,但是在對注接用對

交通幾,使且急速繁榮的必要。 嘉陵在野岸,江北,因爲接近市區的關係,比較上似乎更有添設 公路的聯絡幾工程却很大,工款上並不能們到多少 (三) 重慶市的下號,間然需要設法便地繁榮,但是在重慶

游,冠一段與市區去近了,但又不宜太到上游去,因爲聯絡暗緩 會隨何加長我們着手踏勘剛是六月大水的時候,在李子繼看江面 在嘉陵江上,費們營手進行的時候,就根據這個原門去找地斷。 2前為各幹道期相互的聯絡,和市區的便利,這便渡口還應當設 較上地位的屬次要,這一部份計劃似乎不妨留待將來去實現。 在嘉陵江上的渡口,一整人認為不宜設在牛角抢以及牠的下 我們統籌研究,覺得寸攤的地點周然有種或用的優點,但是

(H

紅砂鐵,是嘉陵江上一侧用名的陰淵。同時我們 掏攤的擋卷塞知道我們要調查的那個地點,名叫 最低水位時各個灘險的情形,後來並在民生公司 航就仗道一份圖做南針,在圖上可以差到嘉陵江 了以後,幾經外國人循測繪成的。現在川江的輪 圖,這一份圖遠是在第一次大戰前法國海軍測量 船公司替我們到防空洞裏各找出來一份川江灘險 本**沒有這一類資料,到後來還是在商辦的**民生輪 的問答有的是關卷隨歐到鄉下去了,有的說是根 政機關去調查嘉陵江靠重慶那一段的地形。得到 有一個挽救的辦法,立時往各有關係的水利及航 辦,意外的答案使整假的計劃失敗,幾天在空襲 近老百姓和船戶們口裏打聽到那里並且是一個臉 大半,我們發現那一段的河床,稱不利霆樂渡口 的時候,趣回部裏防空洞殿縣,當工作進行了一 在事子壩遏一邊有一個很大的沙灘,同時由都 子壩剛好天亮,由那時開於測量,到放答與蘇穀 **贝有爭敗早上的時間,每天四點鐮烟身,跑到李** 我們測量又不能開夜工,在那時沒得別的辦法 期水面底下的情形無法知道外,繼在眼前的似乎 不多每天在上午八九點饋的時候,紅塚建掛起來 記得去年七月間,重慶市的警報是這樣瘋狂,差 地點亦表示同意,我們當就進行測量,準備閉工o 一直下午才解除•吃過飯以後,天就決點了。 切都合乎建築渡口的條件。頹麾工務局對這個

拿。 (一) 漢流公路原來的温點,是定在相關等等,工程亦可以授早完成 , 不致源了上面的期等,工程亦可以授予完成 , 不致源了上面的期等。

(二) 嘉陵江大橋將來如在石門建築,渡

等。 (三)石門东近,有門攝炸的目標將更形閣交別抵稅的汽車渡口,石門东近,自土灣以至磁器口一段。 在华角沱奥大桥不在一處,可多得一個交通口。

表读了地面是通常了石門。 一、在那里或有资理像李子娟的那些困難,最 仍是你就的請求事委員會,更是市政府,四川 企略局。及本部有關各部份派員一起參加賣地 一次很詳細的研究工作。由下列各點,投 一次很詳細的研究工作。由下列各點,投 是市政府,四川 企場局。及本部有關各部份派員一起參加賣地 企業局等,適應市區交通。便利物資減輸,我 一次很詳細的新述不多了。沒了多配 在重慶透一個談口,關係方面太多了。沒了多配 在重慶透一個談口,關係方面太多了。沒了多配 在重慶透一個談口,關係方面太多了。沒了多配 在重慶透一個談上越來了相談,我

的路綫,川對成證與漢穢三大幹道的聯絡,將更東九渡過長注往西北的物資,和蘇斯斯通一條直達東九渡過長注往西北的物資,可翻道新橋到石門東九渡過長注往西北的物資,可翻道新橋到石門

(三)石門雕然間的市區還一點, 比較合乎

可增加橘料涎瘾的方便。 建橋時就無點再在兩岸另樂很長的接續,同時 C四)石門是將來的橋位,規在渡口在那裏

江邊已有好些工廠,但是在離江面**稍高**之處。醫 可以利用爱展的疏建區,是很適合需要的。 的貨棧和倉庫等的建築,空地甚多,也毫無問題 利用做硫散機關住宅的好用方。當然。被口需要 擴充區域,同時難的地勢隱蔽,風景優奏,并可 地尚多,有了渡口,很可以變成對孔學校工廠的 灣磁器口是工廠區域,石門北岸石馬鎮,雖然沿 • 陪都在戰事需要更大的建築面,都出這樣一個 ○五〇石門的南岸沙坪場,是學校區域,土

看到石門在江心躺着的兩個石墩子,她一年裏有 件,增加了我們很大的困難。 會擬過幾種利用的計劃,但是下列二個限制的條 八個月露出水面,終覺得不利用有些可信,我們 地點正式决定之後,就着手進行起來,我们

九面的建築,要讓所有來往的船隻,都能通過。 月陰出水面。但是在她被淹的四個月裏,不能使 (二)石門的兩個石墩子,一年吳雖有八個 C一〇嘉陵江是通航的河道,不論什麼時越

The second of th

成問題。 當大,且她的材料要到國外去買,經濟與時間都 他的戰重和運輸量如要照標準辦到,工程就有相 · 這辦法對上面的二點困難,完全可以解决。但 鋼索,將汽車掛在鋼索上拉過河(Cable Way) 起初我們想在竣了上建築高大的索塔。架起

些理想的工程。暫時不談。最後我們打算用下述 標,警報時並好策充防祭洞。可是這個工程比強 **鍇,打個隧道穿過去,可以省了造橋減少轟炸目** 的幾項辦法分工合作 橋遠大,且越田了我們計劃利用石門的範圍,這 也曾有人向我們建議說,嘉陵江的岩層還不

引橋開過五墩上了木駁以後,利用天然水力衝動 拉住一隻水駁,組成所謂鑄掘式渡船,車子經過 航船仍可通行着。此外另在兩岸築一對高水位時 簡單引橋,接上石門,在兩個三墩子上各用索子 **劃如能實現。通渡的車量愈多愈顯得經濟,照日** 用的引道。當石門淹沒的時候,可以用汽划了拖 侧墩子,汽車就可由此岸渡到彼岸。並且江壤的 · 使被船像時鐘的擺一繳, 由這個墩子蕩過另 ,渡口刚通事的一個時期裏,不像習有很多過往 。但是後來大家考慮,覺得漢徹公路是新築的路 前汽油的價格,一年節省數十萬元是很輕易的事 **着木駁過江,來維持大水位時候的交通。這個計** 當石門露出水面時期,在兩岸建築活動式的

中的各項工程,就是依照這個决定來辦理的。 際上感到需要的時候,再商進行。我們現在建鑽 來移川,是爲解的事。最後決定暫時在兩岸各樣 的車子,同時膨散的預算很繁,要想多數十萬元 第一件要解决的事 , 牠要能適應下到的各項标 一條引道,渡船通車、利用石門的計劃客將來資 此後選擇渡口引道地位的工作,便成了開首

的方面,藉以減少停船的危險。 一)引道下坡的方面在可能中要順務水流

船停靠方便,但是又不好大於百分之十。免得車 (二)引道的坡度不宜小於百分之大·使渡

子開不上。 (三)引道要能在任何水位都能停船過車。

以減少船渡來往的航程。節省拖划的消耗。 へ四○兩岸的引道川的距離能愈知愈好・務

船來往航行。 五○不論高低水位何床的情形・要能適度

不要選一個建築引道的地位,作接線工程上增加: (六)引班的地位要與接級配合,換書之,

渡口的引道,先會擬議在石門上游約五百公尺的 的建築地點實在不是可以隨隨便便決定的。我們 怕鄉切行到江中,萬一機器發生故障,腹號傳養 地方建築,一對順着水流方向的引道,原意是恐 此外在其他方面愿意考慮的正多,所以引道

無綫電台前開始,一直綫穿進中央工校,折向江 了好篾條比較綫,每條綫有他的好處,同時也有 接綫的取捨在工程之外,還有人事,我們會經测 打山洞好呢,選是連頂都打開•考驗下來的結論 約爲二十公尺,長有百餘公尺,我們也曾比較過 免將來塗椅的時候,再要改綫。講到問挖、高度 座小山,我們這樣做是遷就橋位,一勢永逸,以 她。這條路綫上比較大的工程是江邊要打通的二 他的困難,後來選了一條綫,他是由小龍坎中央 以尚不確選定,江的南岸沙坪壩學校工廠很多, 练裏,佔丁一個相當的數額。 方,需要工數二十餘萬元。在我們渡口工款的預 四公尺寬的單車道通車,但已有石方乙萬五千餘 所以决定將他整個打開,現在的計劃祇預備暫挖 是因爲石質不佳,堅山洞要加砌徽,不很經濟, , 江的北岸石馬鎭地處空曠,問題比較少,所 在引道决定之後,我們跟着就是研究接綫工

然水場,週項工程平時照簡單的辦法,要用竹賽低的枯水位期內砌到相當高度。我們會法很長的水面以下的關岸。共有一百多公尺長。尤須在最於面以下的關岸。共有 建二百多公尺長。尤須在最前要担低水位的工程是二月初正式動工的。在資水期(表質水期)

們 **道些材料現在也很改,我們不輕不冒險試中白糖** 廠袋或夾板橋等來做,但是因為工計預算很 的高度僅僅樂出水面半公尺,我們很輸心水漲將 包子和稻草东代替毓袋竹篓、設法在砂点挖丁壕 **空秩序,使工人們冒生命的危險。我們萬分不得** 損失。如不停止呢,似乎又擾亂了空襲時間的防 軍與來干涉工作,那時假使停止戽水吧,跟看着 正在緊張的時候,忽然發放餐報、岸上防護團的 十工入一日夜的工夫,剛剛戽乾了,打築的工作 着。記得有一天的上午,南岸塘裏的水稷了五六 **得,再用黄泥填塞來仿替來板樁造的水壩那些**塩 已,在發放緊急警報的時候將工人疏散,並酌留 (保持工作地方的乾燥,工人分班日夜不停地厚 **戽水斗,等來救急,并且水壩不能絕對不漏水** | 田所有士製的器具,木水車,竹唧筒,教火車 淹沒或冲破,同時因爲無處稱到抽水機器,我 前一幕在緊張的情緒下換過了。 一數的人繼續工作者,聽到機聲到時再逃,這危 宴的水融着時間的過去滿起來,嬰蒙受很大的

司實地上去研究 , 這也是意外所遭遇到的處類的分別和他們解釋,每種透變一次二次的陪他來阻撓期工,我們要作解利進行,不得不平心都來阻撓期工,我們要作解利進行,不得不平心都地主機關疑求改義或更動計劃,甚而至於日武裝地上機關疑求改養決定了以後,會有許多有關的

政院重要通令

任人員,庭侯其節長官照准辭城後,始得任一以安代不清論縣規定辦之三項如左一一以安代不清論縣規定辦之三項如左一一

彩時, 經濟長官之經體, 任用機關應即僚例第九條第十三條辦理,如改任其他機屬職經療者,以交代不清論,依公務昌安在條經職等者,以交代不清論,依公務昌安在條

111

並得申請五上級膨關不予核銷工新金。 並得申請五上級膨關不予核銷工新金。 並得申請五上級膨關不多核銷工新金。 並得於一個人員,原長官應學請其上級機 關於明報數條停止任用。前項詢署委任人員及 關核明報數條停止任用。前項詢署委任人員及 關核明報數停止任用。前項詢署委任人員及 以前該明報數停止任用。前項詢署委任人員及

川陝漢白兩路工程視察觀感

本人早想至川陜滨白雨路工程。此次奉命藏城,有景山峻嶺銀鉅之工程,及至實地观察之後處,有景山峻嶺銀鉅之工程,及至實地观察之後,方知不如想像之話。——茲將 各路情形 概述本人早想至川陜滨白雨路工程。此次奉命藏本人早想至川陜滨白雨路工程。此次奉命藏

背,劍門闊,武侯披辱處,亦均另有路綫可總, 不過當時定綫,似未詳加選擇而已,在明月號 折,坡度枯陡,急西亦多,行路不便,次如龍向 路經,本可沿河而行,現則係越登山備。路綫曲 致不**介理之**良頗多,而以牢潔山一段為甚,是應 形,並不如何困難,借當時選輯未能充分考慮 洞背,率家山,各島路綫嵌爲陡峻,惟各該島地 举· 法為險稅,此从則以武侯被·劍門關,體 乃川陕岛中之最跟鉅者, 地名明月峡 **,**路徑狹 強,其中有一段略,工程為長一公里之生山洞, 江至廟天驛、所經之息、多俗宗立石巖。下臨禮 至廣元,行山壩區地,亦不區檢,廣元至棋盤圖 綿陽,地勢平坦,綿陽至梓潼,山路較多,梓麓 - 度元以達棋盤關,共長四一九公里,由成都至 演路上之複雜四壁,廣元以北,路緣傍行嘉陵 則為全段中地勢最險之爲,但其地形,尚不如 (一)川陜岭川段 此段保由成都經綿陽一

> 南一帶,途中時可見及。 傳一帶,途中時可見及。 一帶,總可陸梯、上鑒有成小洞转多,寫古機道灣

桦木鎮渡口、對於上說各點,應特別注意才對。 吳善,方能夠得其所用,最近經改建之成績公路 階屬設備之配購、都要計劃過許,辦理務水節實 娶,其位置之選擇,以及其館工之審慎,譬板等 **香寶在,不得而別,總之,這口關係交通極為重** 延茂, (3)砌石灌漿不足等, 但此項原因, 是 所洗去,全部工具邊隨之領殺,(2)坡摩基 保田浮沙所填築、至水張時。此項浮沙,先為水 因屬於工声方面者,乃由於(1)引擔石,內面 **冲毁师因,**機調查自河高水,碼頭之被沖毀其原 徒大,泊船围滩·仍然不能利用,至此項 1.坡, 多被冲毁。即使不被冲毁,而在大水時期,遊速 引坡碼頭、正常水流中刷,且伸入河灘藍邀,故 現在各渡日,在有難的一岸。所建之高水位石 近、宣於修建碼派引被,即在四灣二一邊。則多 **陵地河流時灣情形,在河岸外灣之一般,距岸很** 係於看沙灣、距深巡海道、建築碼頭極感困難 置,設在河流归灣區,不符合宜,蓋一般用閩邱 (二)昭化白河渡、廣元嘉陵江渡,各渡口位 內內洛川 形 英有渡口 三 處,(一)綿陽洛江灌

共長三九六公里,去年被大水冲毀之橋梁共有二

(二)川陝終陝段 北段由棋盤關至寶鶏

料,文其签徑位置,均知適富,不可歐圖趕工, 急,披庭頗平,定錢甚合工程原則,由麥城至五 人意見,公路修築盃管,無論工程期限如何急迫 補修工程, 既爲難煩, 又有數 层因强洞設置太少 丁關一段,木福洞甚多,均已腐朽,有塌陷者, 傍山沿溪而行,船幅照窄,潤道亦多,惟遇不甚 與牢間間均離用邊境不遠,此處一帶暗錢,大都 水極有妨疑、路輻被侵佔、寬度因以不足、致使 部數有輕便鐵道,共長約九十公里,對於公路排 秦——横頂數公里外,在公路之一邊,後方動務 路與鄰天變將交點之變石錦超,一直至智鶏,除 越褒河,極爲緣壯,石門馬道問有數座網筋混譽 門前進有四十六公尺跨經穿式鋼筋架橋一座 來,用兵必爭之地,由川險峻,風景優美,由石 有碑刻甚多,石門頌即其一種,蓋此地寫案漢以 尺,名寫石門,係我國土木工程上有名的古跡, 古棧道遺跡,並有漢代所整隧道一座,長十餘公 僅可通行單車,離賽城北不遠,有隧道隔底, **与摩從事,順點日後種種困難也况略有仲毀之戀** 菱路與行車均有困難,此極值得注意者。五丁關 二公尺,因工程序間,未受去年大水紅鑄。此 總具題永久式爲宣,絕不可因告工而減少其工 山水不能宣洩、泛覆路面,路 · 遊水低橋, 建築裝為合理, 橋高於普通水面約 黃陽至實慶間之洞口完全相似),此處劉朝真 甚近,共長約三十餘公尺· (此處山崖形勢與 弘因而崩塌,本

> (三)漢白路 此段路錢,大部份滑乘水, 燒終正橋修復,或先選繫為時間之便橋才是。 車棚均由河底裝点,此名過一時檔宜之計,因趨樂,有許多慮所,未最便橋,又時隨至之計,因經樂,有許多慮所,未最便橋,又時隨冬季水淵,

榜,中以被周三水精驾最大,係木架遗水任格, 又靠近橋頭一段之路堤,保東田砂子卵石所築成 現已後神毀)現在工程已完大半,全洋橋東頭新 每號間後水橋·及金洋河·馬河兩橋,並發城門 所砌 次被水即蹬之處,在指漢水一帶,其中與菜 與三 及其支流而行,選級與工程,均遏於川陕路,此 不大堅實。將來恐易被大水冲洗,此橋經過此 築之路堤,長約一公里,其方向慰賞水流中刷, 近人原本兩河合流之上游,建有石墩 • 過渡亦甚困難,金洋河與牧馬河兩橋,距離站 洪水 小水勢甚猛 , 此橋将來安全與保護兩問題 應即以改建楊福寫是。此路可正建造中之大橋 **花感顫簸,率人意見,其僕不寬,工样不大者,** 其宏發中毀者。因避洗刷,亦嶙峋不平,車行 題多、惟均採以場石砌成,火水之後,多穀仲毀 路而流逝,崩塌之緣,亦復不少,此路過水路面 **冲毅,**并他須邊山路綫,舊燈埋設不夠,山水由 很大,發路面指壞極重,沿河半切坐填 達數公尺,因兩岸山勢順陡,水流甚急,中流力 石泉一段·為換利害、洪水師水面淹沒·路面深 ,值得研究 · 兩岸低平 · 水大岭在洋六七公里 之無戶所皆則亂石臺成,此次大水雞遊全部 一座 一路 基,

(四)長坪路 此路條由長安起直通河南南 (四)長坪路 此路條由長安起直通河南南 (四)長坪路 此帶地方河來多平而且潤,平綠於里,越續路線,有秦橫一處,全段將緩好,餘經亦成,此帶地石床駛過,稍遇開水後。交通第一點元歲,此帶地石床駛過,稍遇開水後。交通第一時二歲,上帶地方河來多平而且潤,平綠於至山沿河面河南東

築堤工程館大,有一處新開路鏡其躺土堆塞。老路陜境,訊察時見有正在改修路綫之處,其開山此行飄感所及,深覺(一)在漢白路及川陜

較多,但與行車無大妨礙。 之改緩工程爲迫切也,一查原來路綫,不過灣曲 都應爭取時間,改養工程,而於行車極有妨礙者 似應設法提前修復,或政管,因其急襲程度較 展交通,本人意見,以爲在抗戦 期 ,)-L

砂子溫地皆是。採運並不困難,而養路工程多不 揚,雨天則摩滑蘇行,且沿綫溪流甚多,卵石及 修路面。有不用砂石客。以致路面睛天則壓土飛 **躺**客辦法,行之頗有效力,惟以受物價高漲影響 簡陋,致修養方面,未能盡如所期,修路時, 道工薪金甚低,不足以維持生活,工員亦缺乏 利用,似有嚴切督導之必要。 (二) 西北方面對於養路工程,會定有工作

13

交通 瑣談 則

撰特

整数量 負之責任也所觀且巨,故其需要之改進也亦急且 計劃程序必須與實需切合,否則運量減少公路如 切。惟公路之改善,非可憑意度以從事,主所施 **費需不合,故改進之辦法·必須以其運量之多寡** 無補,遲量緊密公路,如施以低級改善,則仍與 施以高級改善,則工程經費所耗過多,自與事實 • 積極担負運輸重責 • 迄今已三載有餘,其雄 求得近大之效果,足以應付目前以及將來之選 依歸,即改進之目的,則在于以最經濟之費用 我國公路, 自抗戰以來,即由昔日之補所助

H 其等級·與以適富改善, 傳適合環境需要·無過 各路的分等級,如某的有改善之必要時,即可按 或不及之弊 待照量確實明晰以後,即可按其無量多事,將 加 欲確引 某絡運量若干,自必舉行實地觀測

至六百輛之間者,列爲中級,在六百輛以下者 大致可分寫高級公路,中級公路,及低級公路日 量 • 直運量之限制, 亦各有不同, 大致平均每日 對于公紹分等辦法,亦以各經之運量爲根據。 在千五百輛以上者,列爲高級,在千五百輛 歐美公司之分等辦法——歐美寫公路先進

等規定之輛數亦高。目前我國情形,適與歐美相 分之八十九・三,故歐美之廢損鄉較小,因而分 客車僅佔

照量總數百分之〇·九,小客車則佔百

,如以廿九年五個月內之西南公路平均運量而

西南公路之分等問題

各級運量不同、故其需要之路面亦高異、級

雖。且我國行駛車類,亦與歐美不同。此點亦須 惟以運量而定之原因,係基於路面摩損之原則 短,且因車輛燃料,均仰給於他國關係・車輛數 多,試以美國克利夫蘭(Clereland) 之運量而言 愈多,其被磨損也亦愈大,故運量固屬重要, 顧及,蓋公給分等辦法,因以運量之多寡而定 之百分九・八,而客車中又以小客車爲多,計大 未適合科學分等原則,歐美客車運量還較貨車 量多寡,獨定公給等級,並未以車頭參考,則仍 別,重車磨損路面,自較輕小者倍增,如僅以逐 頭亦不可不加口考慮,蓋車輛大小不同,重量有 路面經車輛行駛一次,即被磨損一次,行駛輔數 普通之彈石路面。 則容車佔渾量總數百分之九十・二,貨車僅佔 一較少,如以歐美之標準而分公路等級,自感困 我國公路與歐美之比較——我國公路歷史較

E. ·洪·

等,中級路面爲柏油面之彈石路,低級公路則採

路之路面,大致均採用堅硬材料,如水泥磚塊

月至五月)之平均每月各段選量,列表如次: 錄,可養吞考。茲將其最近五個月內(廿九年一 錄,在廿八年以前,類多不詳,殆至廿八年九月 **狄奥歐美不同**•自米便創足就履,爱擬參照西南 **省車催佔百分之九·一·是其將面際損率之高,** 貨陽馬馬斯 智盆 背. • 並在四南區公路,先行着手經測,方有正式紀 公路河量現狀,規定適合我國情形之公路分等辦 自非小客車等所能比擬。故我關公終分等,因現 言·則貨車佔河量(平均每月)百分之九〇·九 車 桐 H 段 馬二坪車河 本部公路總管理處,始有公路運量週測除設立 河 陽 梓 歷 西南公路最近流量概况— 设限 桐 印 昆 113 在 州 H) 梓 别 筑 贫 " 筑 贫 筑 渝 渝 路 柳 柳 R 昆 昆 贫 贫 名 平 均 一我國公路運量紀 郁 11 三四輛 二九輛 〇三輛 四三輛 一七輛 五 巍 量 輛

柳州	安幣	昆明	智益	費陽	馬場	馬	背景	柳梓.	加度	段	2
貴林	保山	安甯	昆明	雷益	坪沅陵	坪極州	坪,	设	桐梓	別	at the
_1,		13		*5						客	1
=:								٠.		車	THE PERSON NAMED IN
Τi.	六	14	六	Ξ	Ξ	Ħi.	六			14	
-	九	六	Ti.	六	Ti.	Л	Ti.	Ŧi.	Л	梅	8
	18	-								貨	
七四	九三	七五	九三	九六	八六	九 174	カニ	九一	八八八	車比	
九	-	ing.	Fi.	pq	Ti.	:	i.	Ŧī.	:	梅	

七七六輪	į	緬	滇	安爾	MJ	昆
五〇朝	}	計	湘	沅陵	坪	15
四一幅		岳	河	岳墟	河	車
三八輛		滇	JII	凝縣	益	(F)
一七二幅		緬	滇	町町	dr	芒
	·	緬	滇	市市	Ш	保
四九輛		緬	调	保山	幣	安

低級	中級	低級	低級	中級	中級	等級
P	1 11/4 1	1011	一七	元	三三四	年日平均測量
th	足	尾	昆	鉄	鉄	名
河	颂	颂	筑	旅	徹	Fir
墟	車河	*	坪	12	神	91
河岳	坪	陽智	馬坎	梓貴	隆柳	
車	馬坦	資	貴獨馬	柳	IF.	B

		用以何					
		者下日					
1	Vr. 44	, , 4	规图用	カスイ	中學	辦	美
Ì	平控	3一均	S IN	世間 等	又美	4	1
	141-1	既百在	Lian	A	LIX	tin.	4
	3636.8	及计三	160	HIbn /	小屋	F	•
1		公輔方					
		各以翻					製
2							
9		et.U					宋
	各多		事,日				11
	段以		数再開				Ħ.
	分廿	13 ,	位對	过学门	数名		Ŗ.
1	等九	中国	. DI	经济省	中 中		剆
	MAE	級高	得楚	H 4	维本	:	,
1	次度	公級	一方	约面值	小小戲	\$	2
	:66		121				H
	個		理器法				17
è	A		標面				麗
•			德殿)				情
	來						
t	2		• 担				H
-	14	11	如此	おと	河川	1	,
7	11	19					

九七・六		塩	岳	河	車
九一・九	٨	縣	瀘	統	霑
九八十六	- 29	m	驗	III	保
四十・九	五九•一	陽	側	林	肾

柱林

衝柱

陽林

桂林

四三幅

大四幅

州

柱

馬場坪沅陵	保山芒市	存益進縣	桂林衡陽	柳州桂林	車河柳州	昆明安宾
湘	澳	m	湘	桂	N	旟
黔	*	淵	糖	林	昆	糆
Æ.O	11=	三九	M	六四	一二九	七七六
低級	低級	低級	低級	低級	中級	高級

汽車

·配件廠王廠副長德總

和髂间人相見。 種稱阻礙,以致騰時廢日,這批貨品到現在才能 到達金華。但是採購時的種種困難◆和選問時的 題,况且更有聯營公司的領導,於是毅然就道, 另一方面着想,這種使命,是全部個人的觸利問 感覺到才智不足,本不敢抵當這樣的單任;惟在 **又十三天,初非始料所及。四想到李令川瓷時。** 日,始押同食品返示復命,經過悠長的時間六月 **健聯營公司採辦日用品及布正,至今年四月1** 去年秋季,本人奉合派魁浙京,協同中 國際

到敵機狂炸· 以此推想則金華的市面如何· 也 假使前逃吧,但是門况相當的激烈,金華更遭受 **酿的消息,本人原籍浙江,况且遍次的目的地也** 十七月我到達尚江,又聞得敵軍攻陷紹與和諸監 是浙江,所以關於這類的新聞,格外注意,十月 言採辦,想要不辱使命,其希望真是絕小的了。 • 第三瞻區的大策正在圍剿, 按諸鹽離金華很近 ,在柳州時看到報上登藏着浙江窩陽方面敵**遠流** o。陽前進·到達貨陽後,候車再往柳州 瞭:退而四部,則何以交待使命、躊躇英决 我們辦貨的地點就是会攀,當軍事從德之際而 去年九月二十八日還天,解裝就

的漢緬路封鎖三個月,敵寇為貫徹他的封鎖政策

報告 宱

e

驗 保

安 'n

緬 緬

R 6

25 di

昆 W! 町 lil

贫 濮 溴

四三 生 四九

中 4 低

級 級 級

浙東紀行

金華。 來經過湖南到江西在江西騰潭落了江蒙路火車到 於决定前進。荷空手而回,亦可以有所表白。後 進退兩難,為了這一個問題,盤算了一 查夜 .

到了金華,從沿海口岸內運的貨物,經過温州 **甯被騰集於此,自從英日協定把戰後方交通命職** 蘭鐵路的便利,湖南、江西、安徽的大批商人都 成了極度繁榮的都市。不但如此,同時金華更為 稍優點,抗嘉湖一帶,不願在故鄉受敵爲歷迫下 面;自抗戰爆發後,因為其備耶勢上交通上的種 **布延疫喘的同胞们,整批整批的來到這長,便造** 物的但是因風景華麗而著名問當春江就在金華側 **祗有载运景很 18小的小船,也有利用竹筏装载货** 獨州到壽月的一條孔道·水路交通因屬金華四週 達顯水而到温州、儞濤將橫綰着金華的中心,獨 • 至於公路交通也很於達,有獨黎化的公路。 宣離事 門抗戰上很重要的軍事機點。商業方面寫了浙 山,而河深阵闊山緣故,所有河遊都很趣的 條公路為金華到南被的要道,有關金幾可以值 ---。面可以通江西處潭。一面可以到諸智 1 達・浙豐銀路蜿蜒在縣城的西端的 金攀戲於浙江的中心,交通很濟

殊不知對於抗戰大計和個人道德都負了很大的罪 的好商。在個人方面固然大腹便便,進益增加, 即使顧愈出了很高的代價,也難購得,這批短親 以致造成了物價的天天狂器,而市面上部貨物 **機會,把貨物整批的函稜起來,不肯脫手出售** 錢的商人,於是邀藉他經濟上的優勢,利田選個 設立經濟封鎖站八資監督。此次本人奉命到企華 安,還稱艱難得來的貨物,是集中在雕金華二十 選,但是數量相當的小,這個地方就是取前經臨 可以從佛繁區將貨物由崎嶇的山經層挑習負的倫 冒了絕大的偽險、利用個對於將途熟悉的原因, **愆,同時也中了敵寇的詭針。也有不少小商人。** 很嚴密的封鎖了浙江的沿口箭波和温州。一般有 不能像分科的游戏。这一點不得不向全部同人引 雖經過極大的努力,而基於稱稱的阻礙,結果做 ,要使我們後方物質上發生恐慌的綠故,同時也 咎而告歸的。 • 會同聯營公司採辦貨品 • 適富敵寇封鎖時期 • 八公里的嘴谿,浙江當局,因為防止走私,特地

貨,是一個穩大的難題,而且從我立場來讓, **整批了,因為在選時間,一方面海口被敵封鎖;** 很是同情,可是驳囚绍負了很大的使命。綠不到 使橱櫃皆空,店不成店。倘們的苦衷,周然我也 **镕顯一件二件的應付門市,不顧意感批的買去,** 物品很多,但是要求個多質一些的話,便得到了 出,有市無貨・有時候到衛上的批發症號去問間 以甲已經說妥乙尚在向客商接給中,遠至僅象百 拿一些貨機,我也記著商標貨名,四出船銷,所 所以金華的商人,假使手中有貨,衝麥閉口說 好前的圆碛;便造成了遗藏供求不能相愿的现象 原因,對於採辦上便後生了很大的離題,有時候 樣的人所可瞻任的丁。 而價格較廉的貨品,因此採辦困難,添恕了我極 很堅決拒絕的图答。根據他們的理由是逗樣的 · 但是皆回答你沒貨;到另售商店去看 · 明明 候,貨物已給旁人買去,或者已經不像接治時的 來調,情况到了道樣魔地,决非才學短淺像我還 諸君討論着採購的問題,可是經過七餘日的時期 大的煩惱,何天歐逃避空襲外,常常與聯營公司 一日完了任務,如早一日使得全部同人得到點要 去,何法來應付全部周人的期望呢?在事實方面 聲願意用售的話。便有不少的掮客上門。你也 方面各路的商人抬價採購,另一方面呢,還有 統計已經購得的貨物,不過十分之一。如此下 樣品送到貨價騰兇定以後,到了貨銀交付的時

他一口尤許、假使我樂貨完畢後,他可以派演貨 州去一次同時關於減貨問題,我要求值實忙。最 思是美觀。價格方面也相當便宜。他也主張到攝 皮帶之類,他知道温州是產皮的地方,皮件用品 意見, 因為我們麼關的貨品, 有許多**度件像皮鞋** 致管理局朱局長去前量。這個問題,據朱**局長**嗣 介紹我,我因為不能决定遇一點意思,特地和能 有相當的貨品,假使我们要去的話,他可以寫信 深夜裏把減火熄戒偷偷地駛進了港,所以温州 **蔣歐尼不注意的地方,像温屬繁江楚門等地,** 報關的時候均報運到香港,待經過濕州附近, 物結關在我國沿海口岸者均不准出口,但是航商 事情是过强的,上海的江海關已給敵偏把持,貨 弟弟在海關服務 • 知道温州海口雖然被敵寇封鎮 ,等一天何高一天,不如到温州去辦,以爲他的 。……。,在仓葬瞎不到貨,等一天貨少一天 供應說報告經過;一方面即行超程。潘才就被該 成。因爲金華的貨品實在少得大可憐了。况且溫 車到觀水來,於是我决定到温州去了。十一月十 到温州一辦事處會晤了整介層君,據他的意見從企事一辦事處會晤了整介層君,據他的意見 公司業務員鐘鸛雲君僧往常辦,十一月十八日上 君同往,俾較便利,商安以後,一面養竈於本部 州也有聯營公司的辦事處,我並要求潘君再商業 四日可应潘君商量到温州的問題,潘主任也很管 但是一般外籍航商,都干方百計的偷運過來: 在十一月十二選一天,聯營公司

些地方不到一尺,江底石卵很清析助映到眼簾因 船就開行了。看看滿江很清的水,但是很淺,有 價客人,但是我們這一天,賦有十四何搭名不久 在魔水花國飯店;十九日晨到碼頭上去搭乘民船 擊殼的前進,約行了四小時到達魔水,晚上下榻 午,一行三人,搭上了魔金公路的汽車。風勵電 的船隻,每何遭受到搶劫的危經,談到還以,全 生活指數的狂鶥,為飢寒所逼迫的人民, 賦有! 简册的客人說,溫台一帶,民風强悍,近來因為 客中互相談及青田以下的航行安全問題,隱一個 下,下午經過青田縣,該縣土均瘠潭,媽所出産 為水勢的關係,船夫不要費力·還只船便乘流而 ·一隻很小的民船・拿他的客位計算・河搭十六 即月·照得大地上絲落無壁,兩岸的山峯·像屏 船的旅客大定很是不安,探盲外堂,但見光亮的 而走險,常常發現了不軌的暴動,一月來夜航 名為石門洞的河邊,我們的船隻就停了歇夜。搭 •惟有魏石章的凍石,算是這裏很著名的產品了 里了。我們很麼幸脫離了危境,二十日最光發被 的急端·不久的時時候·已離絕了石門洞有七八 功,不若解纜回行,大家努力,到這個時候,一 各中有人提議·以為現在水流很急·與其堡而待 障殼的豎立在船旁,約過丁二小四,突然的問得 致智成, 搖張的搖張, 撑篙的撑篙, 又靠了水流 廖數學,我們以爲這一次準定無免了,同時指 一路前進,離涅溪約二十星的地方,有個荒村

> 寄宿在世界俄店。 船來拖帶,在傍晚時候,即已到温州港丁,當夜 的時候船即開行到開視淡,停了片刻,等候小輪

樂。 起見,十年不備買賣,到了下午四時,才開始營 門西 一片,中很油析的聽到,商人為避免損失 的警報,可是人心很是經定,不時候敵寇在兵艦 四五十里的口外常川停有敵縱,爰裏市面很繁榮 從寬水到温溪爲止,都是潮東流的河水,離溫州 **潞也很多,岫勢樗伍,所以既江的水祗有東流**• · 商舖也比較發齊,雖然每天要聽到敵機來優異 與內地交通祇憑顧江水道,四週港政很多,沙 …—…。的關係,所以把原有的公路自行破壞 方情形。市之一,既後更為重要,因爲軍事上 温州一名永嘉・為浙東沿海的商 (待續)

部

設計考核委會成立

期相互配合得宜並與中央設計局及館政考核委員 會等標圖取得聯繫慰見,轉散立交通事業綜合設 資表章贴任主任委員,薛光前任總秘書,錢剷齡 計考模委員會,該會業於三月二十六月正式成立 . 始語公,以下分設總轄警室與總視察室,由部 本部交通事業,部門繁多,茲爲各部門之計

本部儲量用大學生

部及附屬機關實習,以期人盡其才。 作一治的。不將土木機械等科畢業生儘量派來本 南各附屬機關人事之何會與四南聯大等校當局, 與力協助,前趁人事司典職科王科長世憲考祭四 近年以來,本部對於各大學畢業生之出路,

供應社售金遊貨物

准撥大批款項派員往浙東一帶,聯辦百貨,業於 月前全部逐渝,現正以低廉價格分配出售云。 成問題,本部消費供應社有鑒於此。於去年會呈 **题來渝市的價在漲,一般公務人員之衣食順** 防護團員刷新陣容

員努力每公衆服落之精神,雖爲欽佩,去年曾有 本部防護問於立有年,每屆空襲之際,各個

往本部山後新屋辦公。 員加多,原來辦公地點狹窄,不數應用,業已遷 可一新也。 服一套。現正招商定製,不日該團之陣容,當又 該則為謀精神整飭起見,每員特製淡黃色布歐制 ,故斷員中屋受本部當局之變被者不乏其人。理 數六危險工作,賴各關員之勇於出動,未成大學 統計室自改組爲統計處以來,事務增繁,人 統計處遷山後辦公

(1078)